



ВИЩИЙ АНТИКОРУПЦІЙНИЙ СУД
проспект Берестейський, 41, м. Київ, 01601, код ЄДРПОУ42836259

25 березня 2026 року

м. Київ

РІШЕННЯ № 6
зборів суддів Вищого антикорупційного суду

**Про відкрите звернення до
Президента України**

Обговоривши інформацію щодо критичної ситуації, пов'язаної із забезпеченням Вищого антикорупційного суду та його Апеляційної палати належними постійними приміщеннями, урахувавши євроінтеграційні зобов'язання України в частині підвищення інституційної спроможності Вищого антикорупційного суду, керуючись статтею 128 Закону України «Про судоустрій і статус суддів», збори суддів Вищого антикорупційного суду

ВИРІШИЛИ:

1. Звернутися до Президента України Володимира Зеленського щодо необхідності невідкладного вирішення проблеми забезпечення Вищого антикорупційного суду та Апеляційної палати належними постійними приміщеннями.
2. Управлінню документообігу та організаційного забезпечення апарату Вищого антикорупційного суду надіслати відкрите звернення до Президента України Володимира Зеленського.
3. Відділу комунікацій апарату Вищого антикорупційного суду забезпечити публікацію відкритого звернення на офіційному сайті та поширення його в соціальних мережах.

**Головуючий на зборах,
суддя Вищого
антикорупційного суду**

Віталій КРИКЛИВИЙ

**Секретар зборів,
суддя Вищого
антикорупційного суду**

Сергій МОЙСАК

ВІДКРИТЕ ЗВЕРНЕННЯ СУДДІВ ВИЩОГО АНТИКОРУПЦІЙНОГО СУДУ

Шановний Володимире Олександровичу!

Збори суддів Вищого антикорупційного суду (далі – ВАКС) звертаються до Вас у зв'язку з критичною ситуацією, що склалася із забезпеченням Суду належними постійними приміщеннями, яка залишається невирішеною вже сьомий рік із часу створення ВАКС.

20 березня 2026 року Вища кваліфікаційна комісія суддів України за участю Громадської ради міжнародних експертів оголосила результати спеціальних спільних засідань щодо відповідності кандидатів на посади суддів ВАКС критеріям доброчесності. За їхніми підсумками 22 особи підтвердили відповідність установленим законом вимогам та продовжили участь у конкурсі на зайняття посад суддів ВАКС та його Апеляційної палати.

Проведення цього конкурсу, що нині перебуває на фінальній стадії, є одним із міжнародних зобов'язань України у сфері верховенства права, зокрема в межах євроінтеграційного процесу та реалізації програми «Ukraine Facility» (крок 4.3) і Дорожньої карти з питань верховенства права (пункт 1 підрозділу 2.3 розділу II). Водночас ефективність цих зусиль безпосередньо залежить від спроможності держави забезпечити належні умови для здійснення правосуддя.

Від самого початку процесуальної діяльності у 2019 році ВАКС та його Апеляційна палата здійснюють правосуддя в трьох розрізнених приміщеннях у місті Києві, два з яких є тимчасовими та не відповідають необхідним вимогам безпеки й функціональності.

У зв'язку з рішенням Вищої ради правосуддя від 26 вересня 2023 року № 930/0/15-23, яким збільшено чисельність суддів ВАКС на 24 штатні одиниці, Суд невідкладно звернувся до Кабінету Міністрів України та інших органів виконавчої влади з проханням забезпечити його приміщеннями з належними для здійснення правосуддя умовами.

Упродовж 2024–2025 років Кабінет Міністрів України неодноразово був поінформований про нагальність цієї проблеми, у відповідь на звернення Суду з'явилася низка доручень Прем'єр-міністра України. Однак жодного дієвого рішення або обґрунтованого варіанта розміщення ВАКС, який би відповідав вимогам до будівель судів, запропоновано не було.

Рекомендовані до розгляду об'єкти здебільшого перебували в занедбаному стані, потребували тривалого й фінансово затратного ремонту або не відповідали базовим вимогам до приміщень, придатних для здійснення правосуддя.

У подальшому Суду було фактично запропоновано самостійно здійснювати пошук можливих варіантів. У результаті проведеної роботи встановлено, що в місті Києві немає вільних та готових до використання будівель, які повністю відповідали б потребам суду кримінальної юстиції.

Водночас власними зусиллями Суд ідентифікував будівлю за адресою: вул. Василя Липківського, 35, м. Київ, яка може забезпечити розміщення ВАКС з урахуванням базових функціональних потреб здійснення правосуддя. Проведені наради за участю представників органів державної влади та подальша

комунікація з ними засвідчили відсутність об'єктивних перешкод для передачі цього об'єкта Суду, окрім необхідності ухвалення вольового управлінського рішення на рівні Кабінету Міністрів України.

Наголошуємо, що забезпечення ВАКС належною матеріально-технічною базою та постійними приміщеннями прямо передбачено євроінтеграційними зобов'язаннями України, зокрема Дорожньою картою з питань верховенства права, згідно з якою надання постійних приміщень мало відбутися ще до III кварталу 2025 року.

Ми вважаємо неприйнятним підхід, який передбачає багаторічну реконструкцію та значні бюджетні витрати на ремонт будівель, тоді як у державній власності наявні придатні об'єкти. Єдиною перешкодою для їх використання є необхідність організаційного переміщення окремих державних органів та вивільнення будівлі з метою її подальшої передачі ВАКС.

Для розв'язання цього питання достатньо одного рішення, яке не потребує додаткового законодавчого врегулювання чи голосування у Верховній Раді України.

З огляду на зазначене, просимо Вас, шановний Володимире Олександровичу, невідкладно дати доручення відповідальним особам щодо передачі до управління ВАКС будівлі, розташованої за адресою: вул. Василя Липківського, 35, м. Київ, для якнайшвидшого забезпечення ВАКС і його Апеляційної палати належними постійними приміщеннями.

Зволікання з вирішенням цього питання призведе до ситуації, за якої новопризначені судді фактично будуть позбавлені можливості здійснювати правосуддя, діяльність Суду – суттєво ускладнена й сповільнена. Це нівелює результати проведеного конкурсу, підриває інституційну спроможність ВАКС та ставить під сумнів виконання Україною своїх міжнародних зобов'язань.

Переконані, що розв'язання цього питання є не лише організаційною необхідністю, але й показником реальної відданості державної політики принципам верховенства права, ефективній боротьбі з корупцією та європейському курсу України.

**Судді ВАКС
(ухвалено зборами суддів ВАКС
25 березня 2026 року)**